



黄平县志成高级中学9万余元资助大学生圆梦

【通讯员 李静 潘莉】近日,黄平县志成高级中学举办“爱心助学·圆梦大学”活动,现场发放9.1万元资助该校品学兼优、家庭困难的15名2024届高中毕业生。县政协主席杨冰,县委副书记、县委书记吴政富,县委常委、县委宣传部部长、县委统战部副部长李响等应邀出席活动。

吴政富为取得优异成绩的志成高级中学学生表示祝贺。他希望,志成高中的全体教师要坚持理想信念,在教育育人的伟大事业中实现人生价值,同学们要珍惜时光、努力学习,用优异成绩回报家长、学校和社会。

在活动现场,杨冰、吴政富、李响等领导为受助学生颁发爱心款,并鼓励他们珍惜机会,努力学习,用知识改变命运。

“感谢学校的辛勤培育和资助,使我有机会圆梦大学,我将铭记学校的教诲,保持一颗积极进取的心,勇往直前,用实际行动回报社会。”获得资助的高三(1)班学生潘婷动情地说。

2020年至今,黄平县志成高级中学共发放61.9万元爱心款,帮助48名大学生圆梦大学。

黄平县志成高级中学董事长、校长冉猛表示,学校全体教师将以更加昂扬的斗志,秉承“有志者、事竟成”的校训,以“保平安、提质量、创名校”为总体目标,努力实现“送一个孩子到志成,还一个人才给社会”的办学目标。

据悉,志成高级中学是黄平县人民政府2020年通过招商引资的方式,由贵州省志成教育投资有限公司投资新建的一所属于省级重点建设项目的民办高级中学,总投资超过1.5亿元,可容纳2000余名学生就读。

县委组织部、县委宣传部、县工部、县教科局、新州镇、工商联等部门及县志成高级中学行政班组成员参加活动。

黄平县年产10000吨酱香白酒生产建设项目举行奠基仪式

【通讯员 张龙】近日,黄平县山河运酒业实业有限公司年产10000吨酱香白酒生产建设项目在槐花工业园区举行奠基仪式。县委常委、县委宣传部部长、县委统战部副部长李响,县人大常委会副主任杨梅芳,县人民政府副县长王贵宏出席仪式。

仪式上,双方领导来到奠基石旁,一起挥锹填土,互相祝贺道谢。现场上空响起隆隆礼炮声,伴随着工程建设机械车辆的鸣笛声,为奠基仪式画上了圆满的句号。

据了解,该项目占地103亩,总投资3.5亿元。项目总建筑面积

积71710.4平方米,建设内容有综合办公楼、宿舍楼、生产车间、制酒车间、酒罐库等。预计2024年12月完成2栋厂房建设并投产。项目完全建成后预计创税收2000万元,产值2亿元,利润4000万元,解决500人以上就业问题。

近年来,黄平县高度重视白酒产业发展,不断加大招商引资,完善基础设施,使产业园区得到了快速发展。截至目前,园区已投产白酒及相关配套企业5家,正在建设6家。白酒产业的不断发展壮大,逐步成为黄平县工业经济发展的支柱产业。

黄平县:多形式开展宣传活动 筑牢农村交通安全堤坝

【通讯员 伍廷江】为进一步营造安全有序的农村交通环境,预防和减少道路交通事故的发生。入夏以来,黄平县公安局交警大队以“文明守法 平安回家”为主题,深入农村地区开展多形式交通安全宣传活动,让更多的农村群众了解交通安全形势,提高广大交通参与者的安全意识,自觉文明参与交通。

一村一交警,守护“零距离”。黄平县公安局交警大队立足“一村一交警”工作机制,大力开展农村地区驾驶人、群众交通安全提示。结合农村实际,根据夏季出行需求,紧盯群众集中出行的“一早一晚”薄弱时段,紧盯“一老一小”重点人群,紧盯国省道的穿村过镇路段,以及酒驾醉驾、超员超载、农用三轮车违法载人等交通违法行为。结合辖区涉农交通事故制作警示教育提示单,及时通过各村“警民联络员”向群众进行通报提醒,提高群众安全意识,预防和减少农村道路交通事故的发生。

聚焦农村重点驾驶人,深入开展群众座谈会。为提升农村道路交通安全管理水平,黄平县公安局交警大队积极组织,主动联合村委会组织农村驾驶人集聚一堂,通过座谈交流的方式向群众通报事故情况,分析交通形势,讲解事故危害,普及安全知识。围绕个人驾驶习惯、事故特点、事故发生原因,如何做好安全细化工作等与农村驾驶人进行了交流探讨,为进一步筑牢了农村道路交通安全防线奠定了坚实的基础。

“电影下乡”助力“美丽乡村”。为强化农村地区交通安全宣传,黄平县公安局交警大队通过“电影下乡”开展“美丽乡村行”交通安全巡回宣传活动,让文明交通之风吹遍农村每一处角落。民警通过播放农村道路交通安全警示教育片,结合教育片案例向群众讲解了各种类型交通违法行为的危害,强调“一盔一带”的重要性,引导群众要通过警示教育片案例以及交通安全知识的讲解,将交通安全知识带给家人,带到街坊邻居身边,形成人人抵制交通违法

“多位一体”焕发林业产业发展新活力

【通讯员 林玉琴】近年来,黄平县紧跟市场发展动向,紧盯目标任务,抢抓政策机遇,针对当前林业发展现状,理清自身职责,找准痛点,疏通堵点,破解难点,多位一体谋发展,全力助推黄平县林业产业发展再上新台阶。

林上油茶。在种植油茶的农户们心里有着这么一个真理——树上挂满油茶果,那么幸福没跑喽!为了油茶这一传

统林业产业的发展,黄平县勇于改革、积极探索,把树种结构调整项目实施与发展油茶产业有机结合起来,转变林业发展方式。秉持着“种植最优,产量最大,效果最好”的发展理念,探索“油茶+”发展新路径。通过合理布局,科学种植,促进了当地农民增收致富,实现了产业发展与生态效益“双提升”。

林中养禽。积极探索“公司+基地+

农户”的组织模式,依托森林资源禀赋的优势条件及当前市场发展所需,兼顾生态效益的同时充分利用林地资源,在林中养殖林蜂、林鸡。全力盘活“沉睡”的林地资源,确保林上发展的同时提升林中经济效益。今年1月以来,全县林鸡累计出栏61万羽,产值7306万元,林蜂2.71万箱,产值1046万元。

林下套种。全面提高林地利用率,

依托巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接政策机遇,省州及东西部协作项目资金,在林下套种经济作物,进一步激活林下经济发展新活力,带动林农增收。截至目前,黄平县林下种植含太子参、黄精、茯苓等名贵中药材。今年1月以来,全县完成经营和利用林地面积达39.4万亩,实现林下经济全产业链总产值5.1亿元。

奋进新征程 建功新时代 ——全面推进乡村振兴

平溪镇:

创新模式发展壮大村集体经济



【通讯员 程菁菁】近年来,黄平县平溪镇坚持“政府引导搭台,村集体主角唱戏”的原则,把发展壮大村集体经济作为抓基层、打基础、强堡垒的重要抓手。通过以“党建+”为引领,积极探索发展壮大村集体经济的新模式,着力打破各自为战、分散发展的传统思维,以“聚拢五指、攥紧拳头”之举,蓬勃发力,走出了一条“强村带弱村 抱团发展”壮大村集体经济的新途径。

以强带弱,助推“加速跑”。平溪镇大寨村群山环绕,河水甘甜,林木繁茂、空气洁净,这些优越的生态条件,赋予了黑木耳良好的生长环境。镇党委、政府便决定在食用菌上下功夫,将自然资源变为产业优势,带领探索“食用菌+”发展模式。由于黑木耳种植技术较复杂,镇党委、政府便决定以大寨、农丰村为试点,“以强村带弱村”模式,待这2个村的黑木耳种植技术、收益分红各方面都成熟稳定后,将继续扩大种植规模,在全镇7个行政村全面铺开,做大做强村集体经济。如大寨村可以采取技术投入支持红龙村发展食用菌,收入按比分配,既解决红龙村

村集体经济发展技术短缺,又拓宽红龙村村集体经济收入来源。截至目前,平溪镇通过“党支部+合作社+企业+农户”的组织方式,一是在大寨村通过集中流转土地建设200亩黑木耳基地,二是在农丰村通过集中流转土地46亩,项目总投资投入财政扶贫资金332.5万元,利益联结170户,每年分红1000元。

抱团发展,下好“一盘棋”。为解决发展壮大村集体经济面临土地少、资源少、底子薄的困境,平溪镇探索“各村+企业”抱团发展模式,着力盘活各村土地资源,采取少量引种、多点试验、循序渐进、逐步推广的方式,由于高粱具有耐旱性强、品质好、产量高等特点,特别适宜大面积推广,因此引进增产幅度大、经济效益可观的糯高粱,把糯高粱种植作为助推村集体经济发展和促进群众增收的新引擎。今年年初,平溪镇以农丰村优质糯高粱基地为支撑,采用“党支部+合作社+农户”组织方式,在农丰村韩家院建立糯高粱育苗基地一个,占地约2.6亩,统一采用漂盘育苗的方法培育糯高粱苗,分发给5个村示范点,再由村示范点分发给农户,分别为

漂盘育苗1.2亩和地栽撒种育苗1.4亩,合计可供苗约150余亩。今年,平溪镇糯高粱种植总面积400余亩,预计总产量130余吨,亩产值2200余元,总产值90万元以上。

联村共建,传授“致富经”。近年来,平溪镇依托县域内全产业链“核心链条”机遇,充分利用扶贫资金和金融政策,发动党员群众、返乡能人、企业大户,投入肉牛养殖项目。第一批平溪镇养殖规模30头海福特优质能繁母牛,项目落地于农丰村,县乡村振兴项目帮扶资金50万元整,已寻得主体落实20头,截至目前,新生牛犊18头,完成5头企业回购,回购价每头1万元;另外10头目前已在红龙村寻得合适的养殖主体承接。此外还利用红龙村砖厂闲置地,谋划肉牛集中养殖产业园,采取“集体+农户”组织方式,实现抱团集约发展,确保肉牛产业转型升级。截至6月份,平溪镇存栏数3530头,出栏866头。今年新增养殖场5个,其中2个已经完成修建,预计新增养殖场能容纳250余头牛。

图为大寨村黑木耳基地。
(备注:1亩=0.0667公顷)

黄平县:

夏日漂流热 游客避暑觅清凉

【通讯员 张金根 廖文祥 潘炳茂】连日来,位于黄平县野洞河镇漂流景区迎来了大量游客,在欣赏优美风光的同时,尽享夏日清凉。

来到野洞河漂流景区,在漂流购票处人声鼎沸,游客们身穿救生衣,头戴安全帽,在工作人员依次检查后,有序进入漂流区。

来自德国的游客Roth第一次来野洞河漂流,他心情格外激动:“今天第一次来,对这里的第一印象非常好,非常期待接下来的漂流,今天的天气也很好,感觉这会是一段非常好的旅程”。

从景区的观景台望去,山水之间,玻璃漂流道回旋,游客乘坐橡皮艇随着激流从落差处冲进河道奔流而下。峡谷深深,巨大的瀑布水流与峡谷中的岩石碰撞,让人颇觉震撼,游客既能欣赏峡谷岸边雄奇秀丽的自然风光,也能在峡谷间的溶洞中感受夏日的清凉和大自然的鬼斧神工。

游客崔文颖说:“这次漂流我们一家四口过来了,我觉得沿途的风景特别的优美,整个过程中有溶洞还有瀑布,感受非常好,是一次特别开心的旅程。”

野洞河漂流全程约7公里,水流时而湍急,时而平缓,有经过大弯道、险滩等,游客们在感受惊险和刺激的同时,全程有惊无险,其乐无穷。

“这里非常美丽,我很喜欢这里,希望下次有机会能和爸爸妈妈一起来这里玩。”崔文颖高兴地说道。



图为游客尽享夏日清凉

上塘镇:

小辣椒成为推动产业发展助推剂

【通讯员 黄锡花】风吹浪涌丰收景,乡村田野遍地忙。时下,正是辣椒成熟上市的好时节。黄平县上塘镇种植的3000余亩辣椒陆续进入采收期,田间地头随处可见采摘辣椒的村民,大家忙着采摘、分拣、装袋、运输,现场一派丰收景象。

一分耕耘,一分收获。夏天是太阳的舞台,也是辣椒丰收的季节,经过四个多月生长,辣椒种植基地的一排排田垄上,辣椒垂在枝头“笑弯了腰”。村民们头戴草帽,撸起袖子,挎着布袋,手提小桶穿梭在田间地头,忙着采收工作,不时用汗巾擦擦额头上的汗,脸上洋溢着的是丰收的喜悦。

60岁出头的殷国发不仅是上塘镇团坡村六组组长,还是当地的一名种植能手、种植大户。今年,他种植了16亩左右的辣椒,看着地里的辣椒长势良好,迎来了大丰收,殷国发的喜悦之情溢于言表:“种植辣椒也要讲技巧,不仅要选好苗、育好苗,在移栽的时候也要讲究好方法,确保移栽的成活率。后期管理要结合生长情况和日照时间,及时浇水、施肥、修枝,这样辣椒才能产量高、口感好,除去人工、种植成本,今年估计能有13万元左右的收入。”

近年来,上塘镇紧紧围绕“乡村振兴,产业先行”的理念,把特色产业作为富民、兴村的重要抓手,瞄准“订单辣椒”前期投入小、种植周期短、收购价有保障等优势,因地制宜大力发展壮大辣椒产业。通过建立辣椒种植示范基地以及由公司提供免费辣椒秧苗和技术指导、实行保价收购辣椒等惠农方式,吸引、鼓励群众积极参与辣椒种植,带动辖区群众家门口增收致富。

“这是今年首茬采摘的辣椒,从育苗开始到犁地、起垄、移栽、除草,我一直都在参与,离家近,活儿不累,还有人聊天,一天下来挣个一百来块钱,心里美滋滋的!”随着辣椒采摘季的到来,一直在辣椒种植基地务工的村民杨正英靠这份家门口的“工作”实现了顾家增收“两不误”。

据了解,上塘镇2024年辣椒种植面积3000余亩,经黄平县科学技术服务中心、贵州大学等相关单位专家测产得出亩产在2500公斤左右,按采收时出田价3.6元每公斤的价格计算,亩产值在9200元左右。

“辣椒种植不仅为种植户带来了收入,也为附近村民就近就业实现增收搭建了平台。辣椒产业从育苗、移栽、管护到成熟、采摘……每个环节都需要大量的劳动力,因此我镇近年来一直将辣椒种植作为解决农村剩余劳动力、助农增收、丰富产业结构的重要抓手,让小辣椒成为推动产业发展的助推剂,也为乡村振兴的美丽画卷增添了一抹亮丽的色彩。”上塘镇党委书记梁明炎介绍道。

“小辣椒”成为火辣大产业。接下来,上塘镇将紧紧围绕“农业增效、农民增收”的目标,坚持以党建引领农村产业发展,持续推动“五星”支部创建走深走实,在调整农村产业结构、探索村级发展上下足功夫,高位谋划特色产业,积极对上争取,向外联络,资源整合,全力做好做强农业特色产业文章。